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2. Опис навчальної дисципліни  

Робоча програма навчальної дисципліни «Порівняльне кримінально-процесуальне право»  

розроблена відповідно до освітньої програми «Міжнародне право» підготовки бакалаврів спеціальністю ‒ 

293 «Міжнародне право» галузі знань ‒ 29 «Міжнародні відносини». 
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2. Мета і завдання навчальної дисципліни 

 

Мета навчальної дисципліни ‒ ознайомлення студентів з галуззю порівняльного права, 

яка вивчає закономірності становлення та розвитку процесу переслідування злочинців і 

формування системи професійних знань щодо закономірностей та особливостей 

виникнення та розвитку кримінально-процесуальних моделей притягнення 

правопорушників до відповідальності. 

Завдання навчальної дисципліни:  виявлення найдосконаліших моделей кримінального 

провадження, які забезпечують неухильне дотримання прав людини й основних свобод і 



повну реалізацію права держави на кримінальне переслідування злочинця задля 

виконання функції безпеки в суспільстві, підтримання належного правопорядку, 

забезпечення загальної та індивідуальної превенції, з метою врахування досвіду, набутого 

іноземними державами та перейняття передових міжнародних підходів для покращення 

якості правосуддя та виконання вимог міжнародного співробітництва. 

Загальні компетентності (ЗК): 

здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу; 

знання і розуміння предметної сфери та розуміння професійної діяльності; 

здатність застосовувати отримані знання у практичних ситуаціях; 

здатність реалізовувати свої права та обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського суспільства та необхідність його постійного 

розвитку, дотримуватися принципу верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні; 

здатність використовувати інформаційні і комунікаційні технології; дотримуватися 

вимог онлайн-безпеки.  

Фахові компетентності спеціальності (ФК): 

здатність використовувати набуті знання у процесі вдосконалення процесуальних 

дій і винесення судових вердиктів задля повноцінного забезпечення прав 

правопорушників, зважаючи на досвід та юридичну практику передових держав, 

уміння проводити аналогії карного правосуддя на різних стадіях кримінального 

провадження, 

уміння складати та оформляти проекти і супровідну документацію кримінального 

провадження українською та іноземними мовами; 

володіти знаннями про особливості кримінально-процесуального законодавства 

держав різних правових систем світу, 

здатність аналізувати специфіку діяльності державних органів різних держав у 

процесі кримінального провадження,  

здатність адаптувати та використовувати кримінально-правові моделі зарубіжних 

держав у національному законодавстві України та міжнародному співробітництві у 

протидії злочинності. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні знати:   

   зміст і суть моделей і конструкцій кримінального провадження. 

   етапи та особливості формування кримінального процесу як основи кримінального 

переслідування злочинців. 

   суть і правову природу принципів і явищ кримінального процесу. 

   види та стадії кримінального провадження. 



   особливості кримінального провадження держав світу. 

перспективи вдосконалення кримінально-процесуального законодавства України. 

 У процесі вивчення начальної дисципліни студенти повинні вміти:  

 проводити порівняльний аналіз явищ кримінального процесу різних правових 

систем. 

проводити інституційний аналіз кримінального провадження різних держав світу.  

виявляти недоліки національного кримінального провадження з огляду на існуючі 

закордонні аналоги.  

  

Програмні результати навчання (ПРН): 

проводити збір та аналіз матеріалів з різних джерел; 

формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми; 

вільно використовувати для професійної діяльності доступні інформаційні 

технології і бази даних; 

використовувати юридичну практику іноземних держав, теоретичні знання з 

міжнародного і національного права для обґрунтування і захисту власної позиції, захисту 

інтересів держави та в інших професійних сферах; 

застосовувати набуті знання та уміння при вирішенні практичних завдань. 

Навчальна дисципліна «Порівняльне кримінально-процесуальне право» 

знаходиться в тісному зв’язку з навчальними дисциплінами: «Кримінально-процесуальне 

право України», «Міжнародне кримінальне право», «Кримінально-процесуальне право 

зарубіжних країн». 

3. Програма навчальної дисципліни  

Змістовий модуль 1. 

Тема 1. Поняття, суть і значення порівняльного кримінально-

процесуального права,  

Поняття кримінального переслідування, місце та роль кримінально-процесуального 

права у процесі переслідування злочинців.  

Правові моделі кримінального процесу (інквізиційна, арбітражна, змагальна тощо), 

періоди їх використання та особливості правосуддя з огляду на домінуючу модель 

кримінального провадження. Сучасні моделі кримінального процесу. 

Основи порівняльного правознавства. Особливості методології порівняльного 

кримінального процесу. Поняття та завдання порівняльного кримінально-процесуального 

права,  його предмет і метод, структура та конструкція (перелік основних інститутів). 

Наукові підходи до змісту і меж дисципліни в Україні. 



Кримінально-процесуальне законодавство України як основа для порівняльного 

аналізу кримінально-процесуальних інститутів держав світу.  

 

Тема 2.  Кримінальне провадження: поняття, зміст, етапи. 

Поняття та суть кримінального провадження як правового явища. Сукупність 

інститутів і правових явищ, які формують кримінальне провадження. Порядок 

забезпечення прав та інтересів учасників кримінального провадження.  

Поняття та значення злочину як протиправної поведінки. Види протиправних 

кримінально караних дій індивідів. Місце та роль кримінальних проступків та злочинів у 

кримінальному провадженні. 

Механізм встановлення істинності у кримінальному провадженні. Порівняльний 

аналіз систем забезпечення істини в кримінально-процесуальному законодавстві держав 

світу. Правові засоби встановлення істинності та учасники кримінального провадження: 

загальна характеристика. 

Юрисдикція та компетенція державних органів у процесі кримінального 

провадження. 

Поняття та суть юрисдикції та компетенції у кримінальному процесі. Юрисдикція 

правоохоронних, судових та інших органів у процесі кримінального провадження.. 

Підвідомчість. Принцип спеціалізації та порядок розмежування юрисдикції у 

законодавстві України. 

Порівняльний аналіз розмежування юрисдикції за кримінально-процесуальним 

законодавством держав світу. 

 

Тема 3.  Стадії кримінального провадження. 

Поняття та загальна характеристика стадій кримінального провадження. Критерії 

розмежування стадій кримінального провадження. Досудові, судові та інші стадій 

кримінального провадження. Стадії кримінального провадження у законодавстві України 

як модель порівняльного аналізу. 

Послідовність стадій як етапів кримінального провадження, їх взаємозв’язок та 

взаємозалежність. 

Досудові стадії кримінального провадження. 

Судові стадії кримінального провадження.  



Стадії виконання судових рішень. 

 

Тема 4.  Принципи та джерела кримінального провадження.  

Загальна характеристика принципів кримінального процесу. 

Принципи порушення провадження. 

Принципи ведення провадження. 

Принципи доказування. 

Принципи форми. 

Принципи кримінального процесу за законодавством України.  

Загальна характеристика джерел кримінального провадження. 

Джерела кримінального провадження у континентальній правовій системі. 

Джерела кримінального провадження у прецедентній системі права. 

 

Тема 5. Початок кримінального провадження. 

Початок кримінального провадження. Виявлення та фіксація факту злочину. 

Єдиний реєстр досудових розслідувань. З’ясування кола осіб, причетних до злочину та 

визначення їх статусу. 

Затримання підозрюваного. Оголошення про підозру у вчиненні злочину: порядок, 

способи, оформлення. 

Порівняльний аналіз початку кримінального провадження за кримінально-

процесуальним законодавством держав світу. 

 

Тема 6. Досудове розслідування.  

Досудове розслідування: поняття, зміст, учасники. Система органів, що здійснюють 

досудове розслідування та їх повноваження. Розмежування юрисдикції досудового 

розслідування у чинному законодавстві України.  

Порівняльний аналіз інституту досудового розслідування за кримінально-

процесуальним законодавством держав світу. 

 

Тема 7.  Інститут дізнання.    

Кримінальні проступки як різновид протиправної поведінки.  



Дізнання: поняття, зміст, учасники. Система органів, що здійснюють дізнання та їх 

повноваження. Розмежування юрисдикції дізнання у чинному законодавстві України. 

Органи дізнання Національної поліції. Положення про організацію діяльності 

підрозділів дізнання органів НП України (Наказ МВС від 20.052020 р. Зареєстр. в МЮ 

України 3.06. 2020 за № 491/34774). 

Особливості дізнання у законодавстві держав світу: порівняльний аналіз. 

 

Тема 8. Слідчі (розшукові) дії. 

Злочин як протиправна поведінка. Роль слідчого у здійсненні слідчих (розшукових) 

дій. Роль прокурора у здійсненні слідчих (розшукових) дій. Обсяг і зміст слідчих 

(розшукових) дій. Захист прав й інтересів учасників кримінального провадження. 

Підстави та порядок оскарження дій чи бездіяльності слідчого, прокурора, слідчого судді. 

Завершення досудового слідства. Процесуальні документи, які його 

супроводжують. Обвинувальний акт: поняття, суть та зміст. 

Особливості досудового розслідування у законодавстві держав світу. 

 

   Тема 9. Судовий розгляд: загальна характеристика. 

   Поняття та повноваження судових органів у кримінальному провадженні. 

Спрощене та прискорене правосуддя. Види та типи судових органів кримінального 

провадження держав світу.  

   Початкові стадії судочинства та їх роль у кримінальному провадженні. 

   Процесуальні наслідки початкових стадій судочинства. 

   Порівняльний аналіз початку судового розгляду у кримінально-процесуальному 

законодавстві держав світу. 

 

Тема 10. Початок судового розгляду. 

Суд першої інстанції: склад, компетенція, види, результати діяльності. Учасники 

судового розгляду у першій інстанції. 

Початок судочинства, Роль головуючого судді у процесі. Послідовність 

процесуальних дій. Допит учасників процесу судом. Судові дебати. Винесення вироку 

судом. 

Процесуальне оформлення рішень суду першої інстанції. 



Порівняльний аналіз судочинства у першій інстанції за кримінально-

процесуальним законодавством держав світу. 

 

Тема 11. Апеляційне провадження. 

Суди апеляційного провадження: склад, компетенція, повноваження. Підстави та 

порядок апеляційного розгляду. Учасники апеляційного провадження. 

Процесуальне оформлення рішень суду апеляційної інстанції. 

Порівняльний аналіз судочинства у апеляційній інстанції за кримінально-

процесуальним законодавством держав світу. 

  

Тема 12. Касаційне провадження. 

Суди касаційного провадження: склад, компетенція, повноваження. Учасники 

касаційного провадження.  

Процесуальне оформлення рішень суду касаційної інстанції. 

Порівняльний аналіз судочинства у касаційній інстанції за кримінально-

процесуальним законодавством держав світу. 

 

Тема 13. Кримінально-процесуальні аспекти міжнародно-правового 

співробітництва. 

Поняття, суть і зміст форм співробітництва держав у боротьбі з міжнародною 

злочинністю у законодавстві України.  

Екстрадиція, перейняття кримінального переслідування  (переуступки 

проводження у кримінальних справах), правова допомога у кримінальних справах, 

передача засуджених для відбування  у державу походження або постійного проживання.  

Процесуальне оформлення міжнародно-правового співробітництва за 

законодавством України. 

 

Тема 14.  Судовий розгляд за ново виявленими обставинами. 

Завдання судового розгляду за ново виявленими обставинами. Підстави та умови 

судового розгляду за ново виявленими обставинами. Результати та наслідки судового 

розгляду за ново виявленими обставинами. 

Порівняльний аналіз судочинства за ново виявленими обставинами у кримінально-

процесуальному законодавстві держав світу. 

 

Тема 15.  Виконання судових рішень. 



Поняття і зміст процесу виконання судових рішень. Вирок: суть, зміст.  Набрання 

судовим рішенням законної сили та його правові наслідки. Відстрочка виконання вироку. 

Зарахування строків відбування покарання. 

Виконання рішень іноземних судів. 

Порівняльний аналіз виконання судових рішень у кримінально-процесуальному 

законодавстві держав світу. 

 

 Тема 16. Перспективи вдосконалення українського кримінально-

процесуального законодавства з огляду на законодавство держав світу. 

 Загальна характеристика роботи комісій та органів щодо вдосконалення 

кримінального судочинства в Україні. 

 Вплив рішень Венеційської комісії та інших міжнародних інституцій на розвиток 

та вдосконалення кримінального правосуддя в Україні. 

 

4. Структура навчальної дисципліни  

№ 

п/п 
ТЕМА 

Кількість годин 

Лекції 

Семінарські 

заняття 

 

Самостійна 

робота 

 

Разом 

Змістовний модуль 1 

1. 
Тема 1. Поняття, суть і значення порівняльного 

кримінально-процесуального права. 
2 2  

 

2. 
Тема 2.  Кримінальне провадження: поняття, зміст, 

етапи. 
2 2  

3. 
Тема 3. Юрисдикція та компетенція державних 

органів у процесі кримінального провадження. 
2 2  

4. 
Тема 4. Правові засоби забезпечення істини у 

кримінальному провадженні. 
2 2  

5. Тема 5. Початок кримінального провадження.. 2 2  

6. Тема 6.  Досудове розслідування. 2 2  

7. Тема 7.  Інститут дізнання. 2 2  

8 Тема 8. Слідчі (розшукові) дії. 2 2   

9 Тема 9. Судовий розгляд: загальна характеристика. 2 2   

10 Тема 10. Початок судового розгляду. 2 2   

11 Тема 11. Апеляційне провадження. 2 2   

12 Тема 12. Касаційне провадження. 2 2   

13 
Тема 13. Кримінально-процесуальні аспекти 

міжнародно-правового співробітництва. 
2 2   

14 
Тема 14.  Судовий розгляд за ново виявленими 

обставинами. 
2 2   

15 Тема 15.  Виконання судових рішень. 2 2   

16 

Тема 16. Перспективи вдосконалення українського 

кримінально-процесуального законодавства з 

огляду на законодавство держав світу. 

2 2   

 
Всього за 1 семестр: 

32 32   

 

 

 



5. Плани семінарських занять 

Тема 1. Поняття, суть і значення порівняльного кримінально-процесуального 

права,  

1. Місце та роль кримінально-процесуального права у процесі переслідування 

злочинців.  

2. Правові моделі кримінального процесу. 

3. Поняття та завдання порівняльного кримінально-процесуального права,  

його предмет і метод, структура та конструкція (перелік основних 

інститутів).  

4. Кримінально-процесуальне законодавство України як основа для 

порівняльного аналізу кримінально-процесуальних інститутів держав світу. 

Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1,2. 

Наукова література:  1,3.4,9,11. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література. 5,7,9,14,16. 

Інтернет-ресурси. 1. 

 

Тема 2.  Кримінальне провадження: поняття, зміст, етапи. 

1. Поняття та суть кримінального провадження як правового явища. 

2. Учасники кримінального провадження. Порядок забезпечення прав та 

інтересів учасників кримінального провадження.  

3. Поняття, суть і зміст юрисдикції та компетенції у кримінальному процесі.  

4. Підвідомчість та підсудність у законодавстві України. 

5. Порівняльний аналіз розмежування юрисдикції за кримінально-

процесуальним законодавством держав світу. 

 

Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1. 

Наукова література:  1,4,9,10,11. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література. 2,14,16,21. 

Інтернет-ресурси. 1. 

 

Тема 3. Загальна характеристика стадій кримінального провадження. 

1. Поняття, суть і зміст стадій кримінального провадження.  

2. Досудові стадії кримінального провадження. 

3. Судові стадії кримінального провадження.  



4. Стадії виконання судових рішень. 

5. Стадії кримінального провадження у законодавстві України. 

 

Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1. 

Наукова література:  1,4,10. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література.. 19,21. 

Інтернет-ресурси. 1. 

 

Тема 4.  Принципи кримінального провадження.  

1. Загальна характеристика принципів кримінального процесу. 

2. Принципи порушення провадження. 

3. Принципи ведення провадження. 

4. Принципи доказування. 

5. Принципи форми. 

6. Принципи кримінального процесу за законодавством України.  

 

Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1. 

Наукова література:  4,8. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література.  

Інтернет-ресурси. 1. 

 

Тема 5.  Джерела кримінального провадження.  

1. Загальна характеристика джерел кримінального провадження. 

2. Джерела кримінального провадження у континентальній правовій системі. 

3. Джерела кримінального провадження у прецедентній системі права. 

 

Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1. 

Наукова література:  4,6.7,8,10. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література. 14,16,17. 

Інтернет-ресурси. 1. 

 

Тема 6. Досудове розслідування. 

1. Початок кримінального провадження. Система органів, що здійснюють 

досудове розслідування.  



2. Виявлення та фіксація факту злочину. Єдиний реєстр досудових 

розслідувань.  

3. З’ясування кола осіб, причетних до злочину та визначення їх статусу. 

4. Затримання підозрюваного. Оголошення про підозру у вчиненні злочину: 

порядок, способи, оформлення. 

5. Порівняльний аналіз початку кримінального провадження за кримінально-

процесуальним законодавством держав світу. 

 

Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1. 

Наукова література:  4,6,7.8,10. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література. 13,14,17. 

Інтернет-ресурси. 1. 

 

Тема 7.  Інститут дізнання.    

1. Кримінальні проступки як різновид протиправної поведінки.  

2. Дізнання: поняття, зміст, учасники. Система органів, що здійснюють 

дізнання та їх повноваження.  

3. Особливості дізнання у законодавстві держав світу: порівняльний аналіз. 

Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1. 

Наукова література:  6,7.8,10. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література. 6,20. 

Інтернет-ресурси. 1. 

 

Тема 8. Слідчі (розшукові) дії. 

1. Злочин як протиправна поведінка.  

2. Роль слідчого у здійсненні слідчих (розшукових) дій.  

3. Роль прокурора у здійсненні слідчих (розшукових) дій.  

4. Роль слідчого судді у здійсненні слідчих (розшукових) дій. 

5. Обсяг і зміст слідчих (розшукових) дій.  

6. Завершення досудового слідства. Процесуальні документи, які його 

супроводжують. Обвинувальний акт: поняття, суть та зміст. 

7.  Особливості досудового розслідування у законодавстві держав світу. 

Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 



Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1. 

Наукова література:  2,6,7,8,10. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література.. 2,3,.4,8,11,13,14,17,20. 

Інтернет-ресурси. 1. 

 

   Тема 9.  Судовий розгляд: загальна характеристика. 

1. Поняття, склад та повноваження судових органів у кримінальному 

провадженні.  

2. Види та типи судових органів кримінального провадження держав світу.  

3. Порівняльний аналіз початку судового розгляду у кримінально-

процесуальному законодавстві держав світу. 

 
Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1. 

Наукова література:  2,6,7,8,10. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література. 2.8,11,,12,14,15,17,18. 

Інтернет-ресурси. 1. 

 

Тема 10.  Початок судового розгляду. 

1. Суд першої інстанції: склад, компетенція, види, результати діяльності.  

2. Учасники судового розгляду у першій інстанції. 

3. Порівняльний аналіз судочинства у першій інстанції за кримінально-

процесуальним законодавством держав світу. 

 
Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1. 

Наукова література:  2,6,7.8,10. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література.. 2,8,11,14,15,17,18. 

Інтернет-ресурси. 1. 

 

Тема 11. Апеляційне провадження. 

1. Суди апеляційного провадження: склад, компетенція, повноваження.  

2. Підстави та порядок апеляційного розгляду. Учасники апеляційного 

провадження.  

3. Порівняльний аналіз судочинства у апеляційній інстанції за кримінально-

процесуальним законодавством держав світу. 

 
Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1. 

Наукова література:  2,7,10. 



Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література.. 1,2,12,14. 

Інтернет-ресурси. 1. 

  

Тема 12. Касаційне провадження. 

1. Суди касаційного провадження: склад, компетенція, повноваження.  

2. Учасники касаційного провадження.  

3. Порівняльний аналіз судочинства у касаційній інстанції за кримінально-

процесуальним законодавством держав світу. 

 

Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1. 

Наукова література:  2,7,10. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література.. 1,2.12.14. 

Інтернет-ресурси. 1. 

 

Тема 13. Кримінально-процесуальні аспекти міжнародно-правового 

співробітництва. 

1. Поняття, суть і зміст форм співробітництва держав у боротьбі з 

міжнародною злочинністю.  

2. Екстрадиція.  

3. Перейняття кримінального переслідування  (переуступки проводження у 

кримінальних справах).  

4. Правова допомога у кримінальних справах, передача засуджених для 

відбування  у державу походження або постійного проживання.  

 
Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1. 

Наукова література:  5. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література. 14. 

Інтернет-ресурси. 1. 

 

Тема 14.  Судовий розгляд за ново виявленими обставинами. 

1. Зміст і суть судового розгляду за ново виявленими обставинами. 

2.  Підстави та умови судового розгляду за ново виявленими обставинами.  

3. Результати та наслідки судового розгляду за ново виявленими обставинами. 

 

Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1. 



Наукова література:  2,7.10. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література.. 14. 

Інтернет-ресурси. 1. 

 

Тема 15.  Виконання судових рішень. 

1. Поняття і зміст процесу виконання судових рішень.  

2. Вирок: суть, зміст. Відстрочка виконання вироку. 

3. Набрання судовим рішенням законної сили та його правові наслідки. 

4. Виконання рішень іноземних судів. 

5. Порівняльний аналіз виконання судових рішень у кримінально-

процесуальному законодавстві держав світу. 

 
Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .1,3,,5,7. 

Наукова література:  1,2,3,4,5,6,7.11,13,15,16,17,18,19,20. 

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література.. 3,6.7,13,14,15,16,17,19.20,21,22,26,28,30. 

Інтернет-ресурси. 8,10,11 

 

 Тема 16. Перспективи вдосконалення українського кримінально-процесуального 

законодавства з огляду на законодавство держав світу. 

1. Загальна характеристика роботи комісій та органів щодо вдосконалення 

кримінального судочинства в Україні. 

2.  Вплив рішень Венеційської комісії та інших міжнародних інституцій на 

розвиток та вдосконалення кримінального правосуддя в Україні. 

 
Рекомендована література : 

Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство: .3. 

Наукова література:   

Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література. 

Інтернет-ресурси. 2,3.4 

 
6. Питання для самоконтролю 

1. Поняття кримінального процесу. 

2. Що таке кримінальне провадження. 

3. Завдання кримінального провадження. 

4. Загальна характеристика історичних моделей кримінального процесу. 

5. Обвинувальний процес як історична модель кримінального процесу. 

6. Розшуковий (інквізиційний) процес як історична модель кримінального процесу. 

7. Змагальний процес як історична модель кримінального процесу. 

8. Змішаний кримінальний процес. 

9. Що таке стадія кримінального провадження. 

10. Стадії кримінального провадження за законодавством України. 

11. Обов’язкові та факультативні стадії. 



12. Стадії кримінального провадження за законодавством Англії (поліцейське 

розслідування, попереднє слухання, розгляд справи у судах, апеляція, виконання вироку). 

13. Стадії кримінального провадження за законодавством ФРН (розгляд справи по суті, 

виконавче провадження). 

14. Стадії кримінального провадження за законодавством Австрії (попереднє 

розслідування, розгляд справи у суді, оскарження). 

15. Стадії кримінального провадження за законодавством Швейцарії (судова стадія: 

розгляд у 1 інстанції, апеляція та ревізія). 

16. Стадії кримінального провадження за законодавством Франції (підготовча і судова). 

17. Стадії кримінального провадження за законодавством Італії (обов’язкові: досудове 

розслідування, попередній розгляд, судовий розгляд, виконання вироку, факультативні: 

апеляція та касація). 

18. Стадії кримінального провадження за законодавством Республіки Польща (підготовча, 

юрисдикційна та виконавча). 

19 Стадії кримінального провадження за законодавством Литви (досудове розслідування, 

розгляд у 1 інстанції, апеляція, виконання вироку, касація). 

20. Стадії кримінального провадження за законодавством Болгарії (досудові та судові). 

21. Стадії кримінального провадження за законодавством Молдови (основні: кримінальне 

переслідування, розгляд у 1 інстанції, виконання вироку, факультативні: звичні (апеляція, 

касація) та виняткові (ревізія). 

22. Поняття дізнання та його види.  

23. Органи дізнання за законодавством України. 

24. Органи дізнання зарубіжних держав.  

25. Процесуальні документи, які оформлюють дізнання в Україні та зарубіжних державах. 

26. Поняття слідства та його зміст.  

27. Слідчі органи за законодавством України. 

28. Слідчі органи зарубіжних держав. 

29. Процесуальні документи, які оформлюють результати слідства в Україні та зарубіжних 

державах. 

30. Поняття кримінального судочинства та його процесуальні особливості за 

законодавством зарубіжних держав. 

31. Порядок здійснення кримінального правосуддя за законодавством України. 

32. Концепція кваліфікації у побудові системи судових органів різних держав. 

33. Концепція юрисдикції у побудові системи судових органів різних держав. 

34. Концепція спеціалізації у побудові системи судових органів різних держав (окремі 

суди для неповнолітніх, домашнього насильства, військові трибунали). 

35. Місце та роль мирових судів у кримінальному судочинстві зарубіжних держав. 

36. Судові органи зі змішаною кваліфікацією суддів (суди шеффенів, асизів, присяжних). 

37. Судові органи, які складаються з професійних суддів. 

38. Загальна характеристика системи судових органів Англії у кримінальних справах. 

39. Магістратські суди Англії: поняття, склад, компетенція. 

40  Суд Корони Англії: поняття, склад, компетенція. 

41. Високий Суд Англії: поняття, склад, компетенція. 

42. Суд Коронерів Англії: поняття, склад, компетенція. 

43. Загальна характеристика системи судових органів ФРН у кримінальних справах. 

44. Суд шеффенів: поняття, склад, компетенція. 

45. Дільничі суди ФРН: поняття, склад, компетенція. 

46. Земельні суди ФРН: поняття, склад, компетенція. 

47. Вищі земельні суди ФРН: поняття, склад, компетенція. 

48. Загальна характеристика системи судових органів Австрії у кримінальних справах. 

49. Районні суди Австрії: поняття, склад, компетенція. 

50. Земельні суди Австрії: поняття, склад, компетенція. 



51. Загальна характеристика системи судових органів Франції у кримінальних справах. 

52. Трибунал малої інстанції Франції: поняття, склад, компетенція. 

53. Трибунал великої інстанції Франції: поняття, склад, компетенція. 

54. Суд присяжних у Франції: поняття, склад, компетенція. 

55. Загальна характеристика системи судових органів Італії у кримінальних справах. 

56. Магістратський суд Італії: поняття, склад, компетенція. 

57. Трибунал Італії: поняття, склад, компетенція. 

58. Суд присяжних у Італії: поняття, склад, компетенція. 

59. Загальна характеристика системи судових органів Республіки Польща у кримінальних 

справах. 

60. Районні суди Польщі: поняття, склад, компетенція. 

61. Окружні суди Польщі: поняття, склад, компетенція. 

62. Апеляційні суди Польщі: поняття, склад, компетенція. 

63. Загальна характеристика системи судових органів Литви у кримінальних справах. 

64. Анілінкові (дільничі) суди Литви: поняття, склад, компетенція. 

65. Окружні суди Литви: поняття, склад, компетенція. 

66. Апеляційні суди Литви: поняття, склад, компетенція. 

67. Верховний Суд Литви: поняття, склад, компетенція. 

68. Апеляція: поняття та зміст апеляції, компетенція апеляційних судів. 

69. Касація: поняття та зміст касації, компетенція касаційних судів. 

70. Ревізія: поняття та зміст. 
7. Методи навчання 

У ході викладання навчальної дисципліни підлягають використанню методи, спрямовані на: 

- формування у студенів інтересу до пізнавальної діяльності й відповідальності за навчальну працю; 

- забезпечення мисленнєвої діяльності (індуктивного, дедуктивного, репродуктивного та 

пошукового характеру); 

-  а також методи, пов’язані із контролем за навчальною діяльністю студентів. 

Серед методів навчання, зокрема, підлягають застосуванню наступні: розповідь, пояснення, бесіда, 

лекція, демонстрація, спостереження, обговорення, дослідницькі проекти, підготовка та презентація 

індивідуальної роботи. 

 

8. Методи контролю 

Поточний контроль: 

- усне опитування; перевірка тестових завдань; перевірка модульних завдань; 

- перевірка письмових (індивідуальних, практичних) робіт, конспектів. 

Підсумковий контроль: залік 

 

9. Розподіл балів, що присвоюються студенту 
Оцінювання результатів засвоєння навчальної дисципліни «Право Ради Європи» передбачає 

проведення поточного та підсумкового контролю і здійснюється на основі накопичувальної бально-

рейтингової системи.  

Поточний контроль знань студентів включає: контроль якості засвоєння студентами програмного 

матеріалу навчальної дисципліни на семінарських заняттях із застосуванням таких засобів: усне, письмове 

або експрес-опитування, виконання тестових завдань, розв’язання практичних завдань. Протягом семестру 

студенти виконують завдання для самостійної роботи з наданої викладачем тематики з подальшою його 

презентацією.  

При виконанні самостійної роботи студент зобов’язаний додержуватися правил щодо академічної 

доброчесності та безпосередньо недопущення плагіату.  

При вивченні курсу «Право Ради Європи» студент може набрати максимум 100 балів. Максимальна 

кількість балів за усі види роботи студента, описані у таблиці. 

 

Контроль семінарських 

Занять 

Тестовий контроль Самостійна робота 

студента 

Модульний 

контроль 

 

= 40 балів 

 

= 20 балів 

 

= 15 балів 

 

= 25 балів 

За одне семінарське заняття 

студент може отримати 

максимум 5 балів. 

Тести 

(кожне питання 

оцінюється в 1 бал) 

Полягає у виконанні 

студентом 

індивідуальних 

 

 



Усі бали за семінарські заняття 

сумуються  в кінці вивчення 

даної навчальної дисципліни 

 

Усі бали за тести 

сумуються  в кінці 

вивчення даної навчальної 

дисципліни 

завдань: 

 

 

 

10. Шкала оцінювання: Університету, національна та ECTS 

Оцінка в 

балах 

Оцінка  

ECTS 

 

 

Визначення 

За національною шкалою 

Екзаменаційна оцінка, 

оцінка з диференційованого 

заліку 

 

Залік 

90 – 100 А Відмінно Відмінно  

 

Зараховано 
81-89 В Дуже добре  

Добре 
71-80 С Добре 

61-70 D Задовільно  
Задовільно  

51-60 Е  Достатньо 

0-50   Незадовільно Незараховано 

 

90-100 балів (відмінно) - виставляється студенту, який дав повну і правильну відповідь на всі 

питання, що базуються на знанні міжнародно-правових актів, національного законодавства, судової 

практики, наукової та спеціальної літератури. Виконав усі індивідуальні завдання.  

81-89 балів (дуже добре) - виставляється студенту, який дав не цілком повну але правильну 

відповідь на всі питання, що базується на знанні предмету. Виконав усі індивідуальні завдання. 

71-80 балів (добре) - виставляється студенту, який дав повну і правильну відповідь, але не на всі 

питання, або відповідь не базується на всіх складових джерелах вивчення. Однак у підсумку його відповідь 

повинна базуватись не менше ніж на двох базових джерелах. Виконав усі індивідуальні завдання. 

61-70 балів (задовільно) - виставляється студенту, який не дав вичерпної детальної відповіді на 

питання контрольних завдань і яка базується тільки на одному із рекомендованих джерел вивчення 

матеріалу. Виконав не усі індивідуальні завдання. 

51-60 балів (достатньо) - виставляється студенту, який не дав вичерпної (достатньої) відповіді на 

питання контрольних завдань та не може назвати джерела інформації навчальної дисципліни. Виконав не усі 

індивідуальні завдання. 

0-50 балів (незадовільно) - виставляється студентові, який виявив значні прогалини в знаннях 

основного навчального матеріалу, допустив принципові помилки у виконанні передбачених програмою 

завдань, незнайомий з основною юридичною літературою з дисципліни. Виконав не усі індивідуальні 

завдання або взагалі нічого не зробив. 

 

11. Рекомендована література 

11. 1. Базова (основна) література: 

Міжнародно-правові акти та національне законодавство:  
1. Кримінально-процесуальний кодекс України. – Київ, 2019. 

2. Коментар до Закону України «Про судоустрій». Київ, 2003.. 464 с. 

3. Указ Президента України № 584/2019. Ресурс:  https: /www.president.gov.ua 
 

Наукова література: 

1. Гловюк І. В. Кримінально-процесуальні функції: теорія, методологія та практика реалізації на 

рснові положень Кримінального процесуального кодексу 2012 р.: монографія. Одеса, 2015. 712 с. 

2. Дроздов О. М. Джерела кримінально-процесуального права: навч. посібник. Харків, 

2008. 240с. 

3. Затурський О. Б. Кримінально процесуальна політика України: історико-правовий 

аспект: монографія. Івано-Франківськ, 2014. 215 с. 

4. Кримінальний процес України. У 3 т. Т.1. Загальна частина. / (В.Т. Нор, Н.Р. Бобечко, 

М..В. Багрій та ін.). Львів, 2021. 912 с. 



5. Міжнародне кримінальне право (співробітництво держав у протидії злочинності). 

(Гринчак В.А., Земан І.В., Когутич І.І., Марін О.К.). Харків, 2019. 440 с.   

6. Михайленко В. Реалізація засади верховенства права у кримінальному проваджені: 

монографія. Київ, 2019. 256 с. 

7. Молдован В. В., Молдован А. В., Порівняльне кримінально-процесуальне право: 

Україна, ФРН, Франція, Англія, США: навч. посібник. – Київ, 1999. 400 с.   

8. Основи кримінального процесу ФРН: навч. посібник. – Харків, 2017. 372 с. 

9. Погорецький М. А., Кубинська О. П. Процесуальні документи досудового 

розслідування (слідчого, прокурора, адвоката та слідчого судді) : наук.-практ. посібник. 2-

ге вид. Київ, 2018. 274 с. 

10. Сучасний кримінальний процес країн Європи: монографія (В. В. Луцик, В. А. 

Савченко, В. І. Самарін та ін.). Харків, 2018. 792 с. 

11. Теорія кримінального переслідування. (Гринчак В.А., Заєць І.Я., Петлюк В.І., 

Федущак-Паславська Г.М.). Львів, 2017. 208 с./ Харків, 2019. 208 с. 

 

11.2. Допоміжна (додаткова) література: 

Спеціальна література: 

1. Бобечко Н. Р. Апеляційне та касаційне провадження у кримінальному судочинстві 

України. Дисертація на здобуття наукового ступеня доктора юридичних наук. Львів, 2016. 

498 с.  

2. Бойко В. П. Актуальні проблеми статусу окремих учасників кримінального 

провадження: навчальний посібник. Львів, 2018. 388 с. 

3.  Гумін О. М. Досудове розслідування. Режим доступу:   https: //dspace.lvduvsedu.ua  

4. Хмелевський Д. Порівняльна характеристика повноважень прокурорів в окремих 

державах Європи, США та в Україні на досудовому розслідуванні. Вісник прокуратури. 

2013. №12. С. 179–184. 

5. Гриценко І. С., Кресів О. В., Губернський Г. В. Порівняльне правознавство :сучасний 

стан і перспективи розвитку. Київ, 2009. 712 с. 

6. Благута Р. І., Герасимів О. І., Гуцуляк Ю. В. та ін. Дізнання: навчальний посібник. 

Львів, 2021. 340 с. 

7. Кресів О. В. Шемчушенко Ю. С. Порівняльне правознавство. Київ, 2012. 652 с. 

8. Павлишин А. А., Слюсарчук Х. Р. Стандарти доказування у кримінальному проваджені. 

Львів, 2018. 292 с. 

9. Петришин О. В. Порівняльне правознавство. Київ, 2012. 272 с. 

10. Петришин О. В., Зінченко О. В., Лук”янов Д. В. Порівняльне правознавство. 

Хрестоматія для юридичних факультетів  і закладів вищої о освіти. Харків, 2019. 1024 с. 



11. Прилуцький С. Інститут допустимості доказів у кримінальному судочинстві США та 

Англії: порівняльно-правовий аспект. Право України. 2006. №10. С.132–137. 

12. Сірий М. І. Система перегляду судових рішень в Україні: погляд у майбутнє. 

Юридичний журнал. 2003. №3. С. 112-119. 

13. Сущенко В. М. Процесуальне керівництво досудовим розслідуванням: поняття, зміст, 

організація та планування: монографія. Харків, 2018. 224 с. 

14. Тертишник В. М. Кримінально-процесуальне право  України: підручник. Київ, 2003. 

120 с. 

15. Федорук Н. Б., Нор В. Т. Захист прав потерпілих в англо-американській правовій 

системі та кримінальному судочинстві України: монографія. Київ, 2009. 192 с 

16. Толочко О. М. Сучасна типологічна модель кримінального процесу України: 

порівняльно-правовий аналіз. – Порівняльно-аналітичне право. № 3–2. 2013. 

17. Тюріна О. В. Сучасні системи судових і правоохоронних органів (порівняльно-правова 

характеристика: навч. посіб. Київ, 2008. 96 с. 

18. Смирнова О. Судовий розгляд кримінальних справ судами Великої Британії та 

України: порівняльно-правове дослідження. Юридичний журнал. 2011. № 7/8 С. 87–90. 

19. Стадії кримінального провадження. Ресурс: https: //pidru4niki.com 

20. Чорноусько М. В. Здійснення прокурором процесуального керівництва досудовим 

розслідуванням: теорія і практика: монографія. Київ, 2017. 324 с. 

21. Що треба знати про кримінальне провадження. Довідник для потерпілих від торгівлі 

людьми. Ресурс: https: //ukreine.iom.int 

12. Інтернет-ресурси 

1. https: / www.rada.gov.ua 

2. https: /www.ivpz.kh.ua 

3. https: /www.dspace.nbuv.gov.ua 

4. https: /www.newcriminalcode.org.ua 

 

13. Методичне забезпечення 

Методичні рекомендації щодо підготовки та оцінки кваліфікаційних робіт; Методичні вказівки до 

підготовки та оцінки курсових робіт; індивідуальні завдання; ситуаційні завдання (кейси); приклади 

виконання типових завдань та задач; комп’ютерні презентації; ілюстративні матеріали; каталоги 

інформаційних ресурсів Наукової бібліотеки Львівського національного університету імені Івана 

Франка, Львівської національної наукової бібліотеки ім. В. Стефаника та ін. 

 

 

 

 

 

http://www.rada.gov.ua/

